

## Мастер –класс по теме «Применение интерактивных технологий в патриотическом воспитании дошкольников»

Гашимова Урайнат Нурмагомедовна  
воспитатель муниципального бюджетного  
дошкольного образовательного  
учреждения «Детский сад  
общеразвивающего вида «Лесная сказка»

Здравствуйте, уважаемые коллеги. Я рада всех вас приветствовать на сегодняшней нашей встрече.

Все мы очень разные, неповторимые, но есть, то единственное, что нас объединяет?

Как вы думаете, что? Как можно назвать нас всех вместе? Мы россияне. У нас у всех одна Родина-Россия. Для начала мы с вами проведем небольшую разминку, ассоциативную игру. Придумайте ассоциации на каждую букву слова Россия, а я буду записывать.

Р - родная

О – особая, огромная

С – сильная, смелая

С – свободная, славная

И - историческая, идеальная

Я - ясная, яркая

В настоящее время тема патриотизма очень важна для нашей страны, для нас, россиян. Как пробудить в ребенке чувство любви к Родине? Именно «пробудить», потому что оно есть в каждой душе, и его надо взрастить, усилить. Нельзя заставить любить Отечество. Любовь надо воспитывать. Зарождается патриотизм с формирования родственных чувств к своей семье, к месту, где родился - своей малой родине.

Нравственно-патриотическое воспитание дошкольников... Просто это или сложно? Перед нами стоит задача эффективно и увлекательно проводить работу по данному, я бы сказала, сложному направлению. В основе этого лежит развитие нравственных чувств, и чтобы слова «Я люблю свою Родину» не превратились в пустой звук, важно чтобы у ребенка-дошкольника возник ёмкий образ Родины.

Существует большое количество разнообразных игр, нацеленных на воспитание юных патриотов. Мы используем разные технологии, формы, методы и приемы, хорошо известные в практике. Но, шагая в ногу со временем, учитывая современные требования и тенденции педагогической практики, надо внедрять инновационные приёмы, которые позволят добиться положительных результатов. И сегодня я представлю вашему вниманию мастер – класс «Применение интерактивных технологий в патриотическом воспитании детей».

Данный мастер- класс проводится в рамках нравственно-патриотического воспитания. Название темы пока не скажу, в конце мастер – класса мы вместе попробуем дать название. Для определения названия будут уместны слова В. Сухомлинского о патриотизме и любви к Родине «Нельзя любить то, чего не знаешь»

Сегодня мы с вами используем такие интерактивные методы как: интерактивное голосование, прием большой круг, прием броуновского движения. Для этого мне необходимо создать группу из 4 человек.

У каждой страны есть свои определенные символы, которые отличают ее от других стран. Речь идет не о государственных символах: флаг, герб, гимн, а о народных, при упоминании которых можно догадаться, что речь идет о той или иной стране. Так вот у нашего округа тоже есть такие символы. И сейчас мы с вами выясним, какие же эти символы. Я предлагаю вам пройти по залу и выбрать те предметы, которые по вашему мнению олицетворяют наш округ. Рассмотрим. Вот именно таким представляют наш округ в других регионах и даже иностранцы. Это мы сейчас с

вами использовали прием «Броуновское движение, который предполагает движение воспитанников по группе с целью сбора информации по предложенной теме.

А теперь мы сделаем такой макет, на который посмотрев, можно было сказать, да это символы ХМАО.

И следующий наш метод — это интерактивное голосование. **Интерактивный** означает способность взаимодействовать или находиться в режиме беседы, диалога с чем — либо, например, компьютером или кем-либо - человеком. Следовательно, **интерактивное обучение – это**, прежде всего, диалоговое обучение, во время которого осуществляется взаимодействие. Предлагаю использовать следующие категории для голосования: «Важные события», «Знаменитые люди», «Достопримечательности», «Музыкальные произведения».

Первая категория «Важные события». В нашем округе произошли важные события, которые вошли в ее историю. И уже несколько поколений помнят эти события и гордятся.

22 июня 1965 года из поисковой скважины ударил фонтан небывалой мощности — более 1000 кубометров нефти в сутки. Внутрипластовое давление было столь высоким, а нефть рвалась из глубин с такой силой, что нагревались стальные трубы. Тогда весь мир облетела сенсационная новость - в Советском Союзе открыли уникальное месторождение «черного золота». В этот день стало ясно, что Самотлор — уникальное месторождение с большим будущим.

На XVIII Сурдлимпийских зимних играх 2015 года в Ханты-Мансийске было рекордное количество стран-участников – 27, количество спортсменов – 336. На Играх были разыграны 31 комплект медалей в 5 видах программы: горные лыжи, керлинг, лыжные гонки, сноуборд, хоккей с шайбой. Впервые сборная команда России выступила во всех видах программы зимних Игр.

В 2000 году Ханты-Мансийск принял первый этап Кубка мира по биатлону. Центр зимних видов спорта имени А.В. Филипенко, биатлонный центр — стадион международной категории, на котором проходят соревнования по биатлону, летнему биатлону, лыжным гонкам, арчери-биатлону.

В 2020 году в Югре была добыта 12-миллиардная тонна нефти, и это при том, что в регионе освоено лишь 40% от содержимого югорских недр.

В 2022 году с 16 марта по 21 марта прошли альтернативные Паралимпийские игры в Ханты-Мансийске для российских и белорусских спортсменов, которых отстранили от Игр в Пекине.

Здесь я вам предлагаю проголосовать за 2 события, которые на ваш взгляд наиболее значимы по вашему мнению для нашего округа и магнитом выделить. Где будет наиболее большое количество, то событие будет отражено на макете.

Следующая категория для нашего голосования «Знаменитые люди». В каждом городе, районе есть свои герои, «сыны» Родины, которые прославили нашу страну. И у нас в округе есть такие люди, которые запечатлены в истории нашего округа. Обратите внимание на экран. Рядом с фотографией знаменитости есть цифра.

1. Фарман Салманов – выдающийся советский и российский геолог, человек, благодаря которому государство освоило нефтяные запасы Западной Сибири.

2. Сергей Семёнович Собянин (родился в с. Няксимволь, Берёзовский район, Ханты-Мансийский АО, Тюменская область) — советский и российский государственный и политический деятель. Мэр Москвы с 21 октября 2010 года.

3. Еремей Данилович Айпин, родился в с. Варьёган — хантыйский советский и российский писатель. Государственный советник Российской Федерации III класса. Автор более 20 художественных и публицистических произведений.

4. Мария Кузьминична Волдина (Вагатова) - первая хантыйская поэтесса, родилась 28 декабря 1936 года в деревне Юильск Берёзовского района в семье оленевода. С самой первой встречи Мария Кузьминична Волдина завораживает, чарует своим обаянием, уникальностью, удивительным, не похожим на большинство из нас отношением к тому, что нас окружает: к природе, к людям. Человек редкого такта, доброты, щедрости...

5. Мария Шарапова – теннисистка, родилась 19 апреля 1987 года в городе Нягань Тюменской области. Наиболее известна как семнадцатилетняя победительница Уимблдона 2004 года.

6. Наталья Комарова вступила в должность Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа-Югры с 1 марта 2010 года.

Поднимите карточку с номером той личности, которая, по вашему мнению, внесла большой вклад в развитие нашего округа, России и достойна стать символом нашего округа. Подсчитаем голоса и поместим их на наш макет.

Да, люди — это наше богатство, но ведь они живут в окружении природных и архитектурных чудес. Поэтому следующая категория «Достопримечательности Югры». В нашем округе их множество. Попробуйте их отгадать.

Жил давным-давно когда-то  
Слон огромный волосатый.  
То ли папонт, то ли бабонт,  
То ли дедонт... Вот растяпа,  
Слово я забыл. Ребята,  
Кто из вас здесь умный самый,  
Как зовут его все?

**Ответ:** Мамонт

Визитная карточка административного центра, считающаяся обязательной к посещению каждым гостем, появилась сравнительно недавно – в 2008 году. В композицию «Мамонты» входит семь скульптур – это целое семейство, возглавляемое огромной мамонтихой ростом 8 метров и весом 70 тонн. Самый маленький участник процессии – мамонтенок ростом 3 метра. В темное время суток скульптуры хорошо видны благодаря специальной подсветке. Мамонты – лишь часть экспозиции Археопарка.

Если речка широка  
И крутые берега,  
Чтоб до цели вам добраться  
И сухим притом остаться,  
Вам не нужен самолёт,  
Вертолёт и луноход.  
Ведь ответ загадки прост:  
Через речку строят... (Мост)

Сургутский мост, перекинутый через Обь. Его длина превышает 2100 м, а длина центрального пролёта — больше 400 м. Сургутский автодорожный мост обслуживает две крупнейшие федеральные автомобильные дороги: Тюмень-Салехард и Пермь-Томск. По последнему показателю Югорский Сургутский мост вошёл в Книгу рекордов Гиннеса. Он же вошёл и в семёрку чудес Тюменской области. Сегодня мост считается популярной туристической достопримечательностью.

То здание богато  
В подборе экспонатов  
От подков до замков  
Из прошлых веков! (Исторический музей)

Дата основания музея - 1932 год. Одно из крупнейших и современнейших учреждений культуры Ханты-Мансийского автономного округа уже 80 лет бережно хранит богатое историко-культурное наследие Югры. Сегодня музей Природы и Человека (Ханты-Мансийск) — это уникальное собрание экспонатов в оболочке современного дизайнерского решения экспозиционного пространства.

И в мишень спортсмен стреляет,  
И на лыжах мчится он.  
А вид спорта называют  
Очень просто: ... .

(Биатлон)

Ханты-Мансийск — столица популярного зимнего вида спорта — биатлона. Биатлонный центр одна из главных спортивных и туристических достопримечательностей Ханты-Мансийска. Предлагаю вам выбрать по одному объекту, на ваш взгляд, достойному стать важным на ваш взгляд достопримечательностью Югры и отметить его магнитиком, объяснить свой выбор.

По итогам голосования этот объект мы разместим на нашем макете.

Перейдем к четвертой категории. Какая бы не была большая страна, у каждого из нас есть уголок, который наиболее близок нашему сердцу. Это наш поселок Галинка. Здесь живут люди, которые тоже достойны, чтоб их знали и уважали, есть красивые живописные уголки природы, памятники. Я попрошу вас сделать небольшой круг. Этот прием Большого круга. Сейчас каждый участник группы становится экспертом в отдельной категории: природа, архитектура, памятники, знаменитые люди. Вам нужно выбрать один объект, который, по вашему мнению, достоин быть символом нашего небольшого поселка. Поместите фотографию этого объекта на мольберт, объяснив свой выбор.

Подведем итоги голосования. Данные объекты занимают место на нашем макете.

При работе с дошкольниками эта категория является более доступной, так как образ Родины у них начинается с «маленького уголка» своего родного поселка.

Ни одно дело не спорится без песни, в каждое время они были разные, помогали и в горе, и в радости... И каждый хранит в сердце какой-то мотив. Предлагаю вам выбрать наиболее близкую для вас песню с помощью аплодисментов. И та песня, которая получит наибольшее количество аплодисментов, займет достойное место среди остальных символов.

Исполнение выбранной песни.

Как вы думаете, будет ли применение таких приемов способствовать патриотическому воспитанию детей? Какой из методов вы бы взяли себе на вооружение.

И подводя итог нашему мастер-классу я хочу процитировать слова А. С. Макаренко «Правильное воспитание— это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слёзы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной».

Воспитывая детей, нынешние родители воспитывают будущую историю нашей страны, а значит — и историю мира.

## Приложение



v

**НАРАЩИВАЯ МОЩНОСТИ,  
ОКРУГ В ДАЛЬНЕЙШЕМ КАЖДЫЕ ТРИ ГОДА  
ДОБЫВАЛ ПО МИЛЛИАРДУ**



**ЗАТЕМ ПОСЛЕ 1990 ГОДА ИЗ-ЗА СНИЖЕНИЯ ОБЪЕМОВ ДОБЫЧИ  
МИЛЛИАРД ТОНН НЕФТИ ДОБЫВАЛСЯ В СРЕДНЕМ ЗА 4 ГОДА**













